

# 2022青岛年度经济成就发布

2022年度经济人物、年度榜样企业、年度经济事件等榜单揭晓

**早报5月28日讯** 5月27日,以“聚力高质量、澎湃新时代”为主题的2022青岛年度经济成就宣传发布典礼在青岛电视台800平米演播室举行。年度经济成就宣传发布活动由青岛市委宣传部指导,青岛市企业联合会、青岛市企业家协会、青岛日报社、青岛市广播电视台、青岛出版集团主办,经过连续多年品牌积累已经成为青岛企业界最有影响力的宣传活动之一,对全面展示青岛经济成就,促进经济高质量发展,打造一流营商环境,营造尊重企业家、激励企业家干事创业的社会氛围发挥着重要作用,得到社会各界的广泛支持和企业的积极参与。

## 多项经济榜单揭晓

2022青岛年度经济成就宣传发布活动自今年3月1日启动以后,企业、企业家踊跃报名和参与。根据网络投票结果,现场首先发布了2022青岛年度10项经济事件,包含筑牢实体经济、打造现代产业先行城市的蓝图勾画,双招双引、城市更新领域的丰硕成果,以及港口发展、资本市场方面的领先成绩等。10项经济事件是社会各界对过去一年我市全面贯彻新发展理念,在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色取得的成果的民意体现。

青岛城运控股集团有限公司党委书记、董事长刘学亮,青岛国信发展(集团)有限责任公司党委书记、董事长王建辉等10位企业家荣膺年度企业家称号;海尔集团公司、中车青岛四方机车车辆股份有限公司、海信视像科技股份有限公司等10家企业荣膺2022青岛年度榜样企业称号;软控股份有限公司董事长兼总裁官炳政、青岛建安控股集团有限公司总裁杨昆等20位企业家荣膺2022青岛年度新锐企业家称号。

## 奏响年度经济成就交响乐

奏响经济成就交响乐,海克斯康制造智能技术(青岛)有限公司基于元宇宙数字孪生+工业互联网技术智能工厂建设、赛轮集团橡胶轮胎产业高质量发展典型案例、海信ULED X显示技术平台树立全球彩电行业新标杆等31个案例荣膺2022青岛年度企业高质量发展典型案例;青建集团股份公司打造基于建筑全产业链数字化应用场景平台、赋能建筑产业数字化转型及高质量发展,中国石化青岛炼油化工有限责任公司创新驱动打造进出厂物流数字化转型的青岛样板等37个案例荣膺2022青岛年度数字经济发展典型案例。

宣传发布活动通过事件、企业、人物、案例四条主线,共同奏响一场青岛年度经济成就的交响乐。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 邹忠昊)



扫码查看2022青岛年度经济新锐人物、2022青岛年度企业高质量发展典型案例名单、2022青岛年度数字经济发展典型案例名单。

## 2022青岛年度十大经济事件

- 1 青岛市第十三次党代会召开,把“筑牢实体经济根基,构建具有国际竞争力的现代产业体系”摆在十项重点工作首位
- 2 380个重点项目完成投资3103亿元,新签约50亿元以上大项目是前两年总和
- 3 打造现代产业先行城市,24条产业链三年培育1000家链主企业
- 4 全球第四,山东港口青岛港迈入世界一流港口前列
- 5 全国唯一国家级创新中心落户青岛,主导打造千亿级虚拟现实产业高地
- 6 城市更新攻坚行动快速推进,城市功能品质显著提升
- 7 海尔130亿元投资互联网生态园,引领青企加快数字化转型
- 8 京东方项目量产,拉动青岛加速形成新型显示产业集群
- 9 新增上市公司数量北方城市第二,资本市场“青岛军团”强势崛起
- 10 高规格国际峰会引领,跨国公司新兴产业“加码”青岛

## 2022青岛年度经济人物

- 1 刘学亮 青岛城运控股集团有限公司党委书记、董事长
- 2 王建辉 青岛国信发展(集团)有限责任公司党委书记、董事长
- 3 刘鲁强 青岛海发国有资本投资运营集团有限公司党委书记、董事长
- 4 梁海山 海尔集团公司董事局副主席、总裁
- 5 姜宗祥 青岛啤酒股份有限公司党委副书记、总裁
- 6 刘晋 山东港口国际贸易集团有限公司党委书记、董事长、总经理
- 7 张金楼 青岛经济技术开发区投资控股集团有限公司党委书记、董事长;青岛军民融合发展集团有限公司党委书记、董事长
- 8 秦庆平 金能化学(青岛)有限公司董事长
- 9 刘笃平 新华锦集团有限公司副董事长、总裁
- 10 叶德才 德才装饰股份有限公司董事长

## 2022青岛年度榜样企业

- 1 海尔集团公司
- 2 中车青岛四方机车车辆股份有限公司
- 3 山东港口青岛港集团有限公司
- 4 澳柯玛股份有限公司
- 5 海信视像科技股份有限公司
- 6 赛轮集团股份有限公司
- 7 海利尔药业集团股份有限公司
- 8 青岛云路先进材料技术股份有限公司
- 9 凯盛浩丰农业有限公司
- 10 青岛精锐机械制造有限公司

## 新一代“渔业航母”“国信2号”要来了

“国信2-1号”“国信2-2号”15万吨级大型养殖工船建造签约



“国信2号”船模。

**早报5月28日讯** 5月27日,国信养殖工船新一代标准化船型——“国信2-1号”“国信2-2号”15万吨级大型养殖工船建造签约。同日,中国船级社(CCS)向青岛国信集团颁发了全球首艘30万吨级养殖工船原则性认可证书。

## 160余项优化升级改进

“国信2-1号”“国信2-2号”是在全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”建造、运营基础上进行迭代升级的新型工船,对工船总体设计、功能区划、新能源利用等方面进行了160余项优化升级改进,标志着深远海智慧渔业大型养殖工船进入2.0时代。

项目单船投资约6.32亿元,船长244.9米,排水量14.2万吨,全船共设置21个养殖舱,养殖水体近10万立方米,以“船载舱养”模式开展大黄鱼等名优养殖鱼种养殖,设计年产高品质鱼类3700吨。“国信2-1号”“国信2-2号”是智慧渔业大型养殖工船系列船型的第二艘、第三艘养殖工船,承担着深远海工业化、智能化绿色养殖的综合性渔业生产平台迭代优化的重要使命,其建设和运营对该船型系列化、标准化和产业化意义重大,将进一步促进渔业转型升级和向深海远洋挺进,以规模效应实现养殖工船为代表的深远海养殖实现跨越式发展,成为实践海洋强国战略的重要支点。同时,具备深层取水功能、可养殖大西洋鲑等冷水鱼的“国信2-4号”“国信2-5号”新船型的相关准备工作也在紧锣密鼓推进之中。

## 开启深远海渔业发展新时代

在“国信2-1号”“国信2-2号”建造签约的同一天,青岛国信集团围绕未来养殖工船养殖品种开发、深远海养殖工程技术,与装备研究与中国水产科学研究院黄海水产研究所、黑龙江水产研究所、渔业机械仪器研究所、宁波大学等国内顶级水产科研院所签约,共同打造深远海大型养殖工船产业链。

目前,国信集团还同步启动30万吨级超大型养殖工船研发设计工作,并开展了耐波性与养殖舱晃荡模型试验,预计2023年底启动建造。未来,还将会同各方在“国信1号”养殖工船运营的基础上,不断迭代优化,投资建成50艘养殖工船,形成总吨位突破1000万吨、年产海水鱼40万吨、年产值500亿元的全球技术领先、规模最大的深远海养殖船队。逐步探索对国外输出养殖工船订单,建设全球领先的海洋养殖创新策源地,实现“陆上有高铁、海上有工船”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员陈晓莉 摄影报道)